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О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ФЕДЕРАЦИИ ПСИХОЛОГОВ ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ
В ГОРОДЕ САРАНСКЕ
за 2018 год
В отчетный период в состав Регионального отделения входят специалисты сферы образования: Антусева Ольга Верославовна, педагог-психолог МОУ «Гимназия № 19» г. Саранска, Винокурова Галина Александровна, канд. психол. наук, доцент, декан факультета психологии и дефектологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева, Савинова Татьяна Викторовна, канд. психол. наук, доцент кафедры психологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева и Яшкова Аксана Николаевна, канд. психол. наук, доцент, зав. кафедрой специальной и прикладной психологии МГПИ им. М. Е. Евсевьев.
Члены Регионального отделения ФПО России активно решают следующие задачи:
· содействие развитию службы практической психологии образования как системообразующего фактора модернизации российского образования;
· содействие повышению профессионального уровня и наиболее полной реализации творческого потенциала психологов образования Республики Мордовия и России;
· содействие формированию единого информационного пространства психологов образования России;
· содействие повышению психологической культуры населения Республики Мордовия.
Достижение указанных задач осуществлялось при организации и реализации следующих мероприятий в течение 2018 года:
· организация курсов повышения квалификации для практических психологов «Технологии практического психолога» (февраль 2018 г.), «Информационные и коммуникационные технологии в деятельности педагога – психолога» (март 2018 г.), «Деятельность педагога-психолога по обеспечению ФГОС» (октябрь 2018 г.), «Психологическое консультирование: работа с кризисными и проблемными ситуациями» (ноябрь 2018 г.), «Современные психолого-педагогические технологии в деятельности педагога-наставника» (май 2018 г.);
· консультирование по профессиональным вопросам практических психологов образования г. Саранска (консультанты: Винокурова Г. А., Савинова А. Н., Яшкова А. Н.); 
· участие в аттестационной комиссии педагогов-психологов г.о. Саранск (член комиссии: Антусева О. В.);
· участие во Всероссийском Съезде Федерации психологов образования России, г. Москва, 02-04 апреля 2018 г. (участник: Яшкова А. Н.);
· организован Межрегиональный научно-практический семинар «Новые подходы и методы в психологической практике», 22 сентября 2018 г. (совместно с Высшей школой гештальттерапии, г. Самара), ответственные – Г. А. Винокурова, А. Н. Яшкова;
· участие в Республиканском форуме практических психологов образовательных учреждений «Актуальные вопросы психолого-педагогического сопровождения обучающихся в образовательной организации», г. Саранск, НИ МГУ им. Н. П. Огарева, 18-19 октября 2018 г. (участники: Антусева О. В., Яшкова А. Н.);
· участие во Всероссийской научно-практической конференции «Психология образования: вызовы и риски современного детства», г. Москва, 18-19 декабря 2018 г. (участник: Яшкова А. Н.); 
· организация Регионального конкурса студенческих работ «Лучший психолого-педагогический проект», 19.11-22.12.2018 г. (отв. Савинова Т. В.);
· участие в реализации Концепции развития психологической службы в системе образования в РФ на период до 2025 года на территории г. Саранска (внештатный психолог - Яшкова А. Н.);
· разработка и проведение мониторинговых мероприятий о состоянии и актуальных вопросах развития психологической службы в образовании РМ (для администрации и психологов образовательных организаций) (отв.: Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);
· проведение методических мероприятий для педагогов и психологов образовательных организаций г. Саранска и РМ по следующим темам: 
· XVI Республиканский научный семинар «Современная школа и психология: перспективы сотрудничества», 29 марта 2018 года (сопредседатели: Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.);
· научно-практический семинар для молодых педагогов «Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ» на базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», 07 ноября 2018 г. (отв. Яшкова А. Н.);
· научно-практический семинар «Психотехнологии – будущему педагогу», 28 ноября 2018 г. (отв. Савинова Т. В.);
· VIII Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» с элементами научной школы для молодых ученых, 15 ноября 2018 года (сопредседатели: Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.) и др.;
· подготовлен ряд публикаций с обобщением некоторых вопросов организации психологической службы в системе образования. Среди них следующее:
· Винокурова, Г. А. Готовность студентов-дефектологов к тьюторскому сопровождению первокурсников с ограниченными возможностями здоровья / М. А. Лаврентьева, Е. В. Золоткова, Г. А. Винокурова // Гуманитарные науки и образование. – 2018. − № 2 (34). – С. 57-64. 
· Vinokurova G. A. Postgraduate Support for Beginner Psychologists within Russian System of Education / Постдипломная поддержка начинающих психологов в российской системе образования / G. A. Vinokurova, D. V. Zhuina, A. N. Yashkova / Astra Salvensis – review of history and culture, year VI, Special Issue 2018. – С. 971-980.
· Kudashkina O. V. Psychological model of development of professional axiological orientations in prospective teachers at the stage of higher education / Психологическая модель развития профессионально-ценностных ориентаций будущего педагога на этапе высшего образования / O. V. Kudashkina, T. V. Savinova, N. A. Vdovina // International Journal of Engineering and Technology (UAE). – Vol. 7 (4.38), 2018. – P. 296-299. Режим доступа: https://www.sciencepubco.com/index.php/ijet/article/view/24488
· Савинова, Т. В. Практико-ориентированный подход как условие развития ценностных ориентаций студентов-психологов в период обучения в вузе / Т. В. Савинова, Е. И. Бирюлева // Инновационные технологии в образовательном процессе высшей школы: психолого-педагогические аспекты : коллективная монография / ред.-сост.: Е. Л. Афанасенкова, Р. А. Кутбиддинова. – Южно-Сахалинск : СахГУ, 2018. –  С. 58-85. 
· Савинова, Т. В. Исследование мотивации профессиональной деятельности студентов педагогического вуза / Т. В. Савинова, С. А. Вертянкина // «Современные гуманитарные технологии в образовании: субъектность, творчество, духовность», VI Всерос. студ. науч.-практ. конф. (2018 ; Саранск) [Электронный ресурс]. VI Всероссийская студенческая научно-практическая конференция «Современные гуманитарные технологии в образовании: субъектность, творчество, духовность», 18 октября 2018 г. : [материалы] / отв. ред. Ю. В. Варданян ; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2018. – 1 электрон. опт. диск.
· Личностная готовность будущего педагога к инновационной деятельности / Т. В. Савинова, Н. А. Вдовина, О. В. Кудашкина, Т. Г. Ерохина. – Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2018. –1 электрон. опт. диск (свидетельство о гос. регистрации базы данных № 2018621585 от 15.10.2018). 
· Психология профессионально-ценностного развития педагога / Н. А. Вдовина, О. В. Кудашкина, Т. В. Савинова. – Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2018. –1 электрон. опт. диск (свидетельство о гос. регистрации базы данных № 2018621677 от 26.10.2018). 
· Яшкова, А. Н. Психодиагностика в современной системе образования: глава / А. Н. Яшкова // Теория и практика современной психодиагностики : монография / под. общ. ред. М. И. Каргина. − Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2018 – 83 с.  ISBN 978-5-8156-0961-7
· Яшкова, А. Н. Роль регионального отделения Федерации психологов образования россии в реализации концепции развития психологической службы в системе образования в РФ на период до 2025 года / А. Н. Яшкова // Народное образование. – 2018. – № 4. – С. 94-97.
· подготовлена База данных диагностических методик мотивации достижений личности. Авторы: Винокурова Г. А., Жуина Д. В., Яшкова А. Н.
В настоящее время деятельность Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Федерация Психологов Образования России» в городе Саранске имеет общественный и открытый характер. Активно работает электронная страница Регионального отделения на сайте Мордовского государственного педагогического института имени М. Е. Евсевьева (эл. адрес: http://www.mordgpi.ru/other/the-regional-office-of-the-federation-of-psychologists/).
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ОТЧЕТ   О  ДЕЯТЕЛЬНОСТ И  РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ   ФЕДЕРАЦИИ ПСИХОЛОГОВ ОБРАЗОВАНИЯ   РОССИИ   В ГОРОДЕ САРАНСКЕ   за 201 8   год   В  отчетный период   в состав Регионального отделения входят специалисты   сферы  образования : Антусева Ольга Верославовна , педагог - психолог МОУ «Гимназия №   19»  г.   Саранска, Винокурова Галина Александровна, канд. психол. наук, доцент, декан  факультета психологии и дефектологии МГПИ им. М. Е. Евсевьева, Савинова Татьяна  Викторовна, канд. психол. наук, доцент кафедры психологии   МГПИ им. М. Е. Евсевьева и  Яшкова Аксана Николаевна, канд. психол. наук, доцент, зав. кафедрой специальной и  прикладной психологии МГПИ им. М. Е. Евсевьев.   Ч лены Регионального отделения  ФПО России активно решают следующие задачи:   ?   содействие развитию служб ы практической психологии образования как  системообразующего фактора модернизации российского образования;      содействие повышению профессионального уровня и наиболее полной реализации  творческого потенциала психологов образования Республики Мордовия и России ;      содействие формированию единого информационного пространства психологов  образования России;      содействие повышению психологической культуры населения Республики  Мордовия.   Достижение   указанных задач   осуществлялось при  организ ации   и реализ ации   следующи х   мероприяти й в течение 201 8   года :      организация курсов повышения квалификации для практических психологов  «Технологии практического психолога» ( февраль   201 8   г.), « Информационные и  коммуникационные технологии в деятельности педагога  –   психолога » ( март   201 8   г.) ,  « Деятельность педагога - психолога по обеспечению ФГОС » ( октябрь   201 8   г.),  « Психологическое консультирование: работа с кризисными и проблемными ситуациями »  (ноябрь 201 8   г.),  «Современные психолого - педагогические технологии в деятельности  педагога - наста вника»   (май 2018 г.);      консультирование по профессиональным вопросам практических психологов  образования  г. Саранска   ( консультанты:  Винокурова   Г.   А.,  Савинова А. Н., Яшкова А. Н.) ;       участие в  аттестационной   комиссии педагогов - психологов  г.о. Саранск   ( член  комиссии:  Антусева О. В.) ;      участие   во Всероссийском Съезде Федерации психологов образования России,  г.   Москва, 02 - 04 апреля 2018 г.   (участник: Яшкова А. Н.);      организован Межрегиональный научно - практический семинар «Новые подходы и  методы в психологической  практике» ,   22 сентября 2018 г. (совместно с Высшей школой  гештальттерапии, г.   Самара),  о тветственные  –   Г.   А.   Винокурова, А.   Н.   Яшкова ;      участие в Республиканском форуме практических психологов образовательных  учреждений «Актуальные вопросы  психолого - педагогического сопровождения обучающихся  в образовательной организации», г. Саранск, НИ МГУ им. Н. П. Огарева, 18 - 19 октября 2018  г. (участник и :  Антусева О. В.,  Яшкова А. Н.);      участие во Всероссийской научно - практической конференции «Психология  образования: вызовы и риски современного детства», г.   Москва, 18 - 19 декабря 2018 г.   (участник: Яшкова А. Н.);        организаци я   Регионально го   конкурс а   студенческих работ «Лучший психолого - педагогический проект», 19.11 - 22.12.2018 г.  (отв. Савинова Т. В.);      участи е в реализации  Концепции   развития психологической службы в системе  образования в РФ на период до 2025 года на территории г.   Саранска (внештатный психолог  -   Яшкова А. Н.) ;      разработка и проведение мониторинговых мероприятий о состоянии и актуальных  вопросах развития психологической службы в образовании РМ (для администрации и  психологов образовательных организаций) (отв.:  Винокурова Г. А., Яшкова А. Н.) ;  

