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В отчетный период в составе Регионального отделения работали следующие специалисты сферы образования: Антусева Ольга Верославовна, педагог-психолог МОУ «Гимназия № 19» г. Саранска, Винокурова Галина Александровна, канд. психол. наук, доцент, Савинова Татьяна Викторовна, канд. психол. наук, доцент кафедры психологии МГПУ им. М. Е. Евсевьева и Яшкова Аксана Николаевна, канд. психол. наук, доцент, зав. кафедрой специальной и прикладной психологии МГПУ им. М. Е. Евсевьева, Коровина Дарья Александровна, педагог-психолог МОУ «Ромодановская средняя общеобразовательная школа № 3» Ромодановского района Республики Мордовия.
Члены Регионального отделения ФПО России активно решали следующие задачи:
· содействие развитию службы практической психологии образования как системообразующего фактора модернизации российского образования;
· содействие повышению профессионального уровня и наиболее полной реализации творческого потенциала психологов образования Республики Мордовия;
· содействие формированию единого информационного пространства психологов образования в Республике Мордовия и в России;
· содействие повышению психологической культуры населения г. Саранска и Республики Мордовия.
Достижение указанных задач осуществлялось при организации и реализации следующих мероприятий в течение 2020 года:
· организация программ профессиональной переподготовки «Специальная и прикладная психология» (ответственный: Яшкова А. Н.) и «Практическая психология в образовании» (ответственный: Савинова Т. В.);
· организация курсов повышения квалификации для практических психологов «Психологические основы медиации» (март, июнь 2020 г.), «Деятельность педагога-психолога в условиях современных требований образовательного стандарта» (март 2020 г.), «Психология кризисных и проблемных ситуаций» (апрель, декабрь 2020 г.), «Психолого-педагогическая помощь при эмоциональных проблемах личности» (апрель 2020 г.); 
· консультирование по профессиональным вопросам педагогов-психологов образования г. Саранска (консультанты: Антусева О. В., Савинова А. Н., Яшкова А. Н.); 
· участие в онлайн-конференции «Психомер-практикум "Инструменты психолога для работы в условиях карантина"» (апрель 2020 г.);
· участие в он-лайн Международной научно-практической конференции «Научная школа В.В. Давыдова: традиции и инновации» (сентябрь 2020 г.);
· организация Всероссийской научно-практической интернет-конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии», 24 ноября 2020 г. (организатор: Яшкова А. Н.); 
· сотрудничество с Управлением образования г.о. Саранск по вопросам трудоустройства педагогов-психологов, рецензирования программ и пособий психологического содержания (организатор: Яшкова А. Н.);
· проведение методических мероприятий для педагогов и психологов образовательных организаций г. Саранска и Республики Мордовия: 
· проведение Республиканского научно-практического семинара «Современная школа и психология: перспективы сотрудничества» (для психологов образования), 20 марта 2020 г. (организатор: Яшкова А. Н.);
· Республиканский научно-практический семинар «Практическая психология для педагогов», 27 февраля 2020 г. (организатор: Савинова Т. В.);
· Республиканский научно-практический семинар «Психологическая профилактика контентных рисков и угроз в современной Интернет-среде», 22 апреля 2020 г. (организатор: Савинова Т. В.); 
· участие в Стратегическом митапе «Семейный разговор о выборе професии», 25.08.2020, на базе ГБУ ДПО РМ «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников – «Педагог13.Ру» с докладом «Дорога в будущее: роль родителей в профессиональном самоопределении и успешности карьерного роста детей» (докладчик: Антусева О. В.);
· участие в наполнении цифровой платформы «Методическая помощь» на официальном сайте https://rospsy.ru;
· подготовка ряда публикаций с обобщением различных аспектов организации психологической службы в системе образования. Среди них следующее:
· Антусева, О. В. Особенности критического мышления в юношеском возрасте. – Текст: непосредственный / О.В. Антусева // Поликультурное образование: опыт и перспективы: материалы XIII Всероссийской научно-практической педагогической конференции с международным участием.  – 24 – 27 ноября 2020. – С. 52-56. 
· Алаева М. В. Формирование профессионального самоопределения учащихся в условиях профилизации системы образования / М. В. Алаева, А. Н. Яшкова. – Текст : непосредственный //  Проблемы современного педагогического образования. ‒ Ялта: РИО ГПА, 2020. ‒ № 68(2). ‒ С. 391-394.
· Проектирование в системе профессионального образования: опыт реализации : монография / под редакцией А. Н. Яшковой ; Мордовский государственный педагогический университет. – Саранск : РИЦ МГПУ, 2020. – 1 электронный оптический диск. – ISBN 978-5-8156-1275-4. – Текст : электронный. 
· Психолого-педагогический практикум : учебное пособие / Т. В. Савинова, Ю. В. Варданян, Н. А. Вдовина [и др.] ; Мордовский государственный педагогический институт. – Саранск : РИЦ МГПИ, 2020. – 1 электрон. опт. диск. – ISBN 978-5-8156-1165-8. – Текст : электронный. 
· Савинова, Т. В. Снижение склонности студентов к интернет-зависимому поведению средствами социально-психологического тренинга / Т. В. Савинова, Т. В. Федосейкина // Мир науки. Педагогика и психология. – 2020. – № 2. – Режим доступа: https://mir-nauki.com/PDF/21PSMN220.pdf 
	· Савинова, Т. В. Развитие профессионального самоопределения старшеклассников на уроках русского языка и литературы / Т. В. Савинова, А. В. Мотина // Осовские педагогические чтения «Образование в современном мире: новое время – новые решения» : сборник научных статей по материалам  Международной научно-практической конференции – XIV Осовских педагогических чтений (г. Саранск, 12 октября 2020 года) / редколлегия: М. В. Антонова, Т. И. Шукшина (отв. ред.), Ж. А. Каско, В. И. Лаптун ; Мордовский государственный педагогический университет. – Саранск : РИЦ МГПУ, 2020. – 1 электрон. опт. диск. – С. 452-458. – ISBN 978-5-8156-1283-9. – Текст : электронный. 


· Савинова, Т. В. Личностная рефлексия как фактор саморазвития будущего педагога. – Текст : непосредственный / Т. В. Савинова, Р. Р. Сюбаева // Учебный эксперимент в образовании.  –  2020. – № 4 (96). – С. 36-42.
· Яшкова, А. Н. Сопровождение обучающихся на этапе выбора профессии в системе дополнительного образования. – Текст : непосредственный / А. Н. Яшкова // Большой конференц-зал: дополнительное образование – векторы развития: научно-методический журнал. – 2020. – Вып. 1 (5). – С. 111-117. 
· Яшкова, А. Н. Психологическая готовность учащихся и их родителей к выбору профиля обучения / А. Н. Яшкова // Профессиональная ориентация и профессиональное самоопределение обучающихся: вызовы времени: сборник научных статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции, посвященной памяти академика РАО, доктора педагогических наук, профессора С. Н. Чистяковой, (г.Саранск, 24 апреля 2020 г.) / редколлегия : М. В. Антонова, Т. И. Шукшина, Ж. А. Каско, С. Н. Горшенина ; ответственный редактор Т. И. Шукшина; Мордовский государственный педагогический институт. – Саранск : РИЦ МГПИ, 2020. – 1 электронный оптический диск. – Заглавие с экрана. – Текст : электронный.
· Яшкова, А. Н. Агрессия и эмпатия подростков / А. Н. Яшкова, К. А. Милаева // Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии [Электронный ресурс] : сборник научных трудов по материалам X Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития современной психологии» с элементами научной школы для молодых ученых, г. Саранск, 24 ноября 2020 г. / под редакцией А. Н. Яшковой, М. И. Каргина ; Мордовский государственный педагогический университет. – Саранск, 2020. – 1 электронный оптический диск.
· Яшкова, А. Н. Развитие памяти младших школьников / А. Н. Яшкова, С. Г. Баранова, Е. Е. Овчинникова // Учебный эксперимент в образовании. ‒  2020. ‒ № 3 (95). – С. 31-37. 
· Яшкова, А. Н. Проектирование дополнительной программы формирования позитивных межличностных отношений в условиях среднего профессионального образования / А. Н. Яшкова, Т. С. Алямкина // Учебный эксперимент в образовании. ‒  2020. ‒ № 4 (96). – С. 14-24. 
В настоящее время деятельность Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Федерация Психологов Образования России» в городе Саранске имеет общественный и открытый характер. 
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