[bookmark: _GoBack]Вебинар, посвященный итогам Всероссийского конкурса лучших психолого-педагогических программ и технологий в образовательной среде - 2022
Московский государственный психолого-педагогический университет  при поддержке и участии Министерства просвещения Российской Федерации, а также Общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России» 20 февраля 2023 года  проводят вебинар (семинар-совещание в дистанционной форме), посвященный итогам Всероссийского конкурса лучших психолого-педагогических программ и технологий в образовательной среде – 2022.
Целевая аудитория участников: участники, лауреаты, призеры, победители, эксперты и организаторы Всероссийского конкурса лучших психолого-педагогических программ и технологий в образовательной среде – 2022.
Цель вебинара – обсуждение результатов и перспектив развития Всероссийского конкурса лучших психолого-педагогических программ и технологий в образовательной среде (далее – Конкурс).
Задачи вебинара: 
аналитический обзор результатов проведения Конкурса; 
обсуждение вопросов публикации материалов конкурсных программ в научно-методических статьях;
рассмотрение вопросов по развитию Реестра программ, технологий, практик с доказанной эффективностью для сферы образования и социальной сферы.

Время проведения вебинара: с 12:00 ч до 13:00 ч по московскому времени.
Подключение к трансляции работы вебинара: https://youtube.com/live/dBiwryZbz6Q?feature=share.  
Электронный адрес оргкомитета: konkursfpo@mgppu.ru. 
