Проект
МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ                    «ФЕДЕРАЦИЯ ПСИХОЛОГОВ ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

[bookmark: _Hlk32508524][bookmark: _Hlk34142742]Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет» при поддержке и участии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный социальный университет», Института психологии, социологии и социальных отношений ГАОУ ВО города Москвы «Московский городской педагогический университет», 25 марта 2020 года проводит Всероссийский вебинар по вопросам развития региональных практик психологического сопровождения в образовании и социальной сфере.
Время проведения вебинара: с 11.30 до 13.00 ч по московскому времени.

Основные направления работы вебинара: 
[bookmark: _Hlk34142777][bookmark: _GoBack]– Повышение эффективности психологического сопровождения в системе образования и социальной сфере;
– Поддержка пилотных площадок, центров, организаций по вопросам применения профессиональных стандартов работников образования и социальной сферы;
– Обобщение и диссеминация опыта работы региональных отделений общероссийской общественной организации «Федерация психологов образования России»;
– Реализация региональных моделей межведомственного взаимодействия в практике оказания социальных и образовательных услуг, а также применения профессиональных стандартов социальной сферы и др.

Модераторы вебинара:
Забродин Юрий Михайлович
Советник при ректорате Московского государственного психолого-педагогического университета; главный редактор сетевого журнала «Вестник практической психологии образования»;

Леонова Олеся Игоревна
Ведущий аналитик Московского государственного психолого-педагогического университета, исполнительный директор Федерации психологов образования России.


К участию в вебинаре в качестве выступающих приглашаются представители региональных органов исполнительной власти, осуществляющих государственную политику в социальной сфере, эксперты и руководители региональных отделений Федерации психологов образования России, представители образовательных организаций, осуществляющих подготовку психологов для образования и социальной сферы.
Время выступления – до 7 минут.

[bookmark: _Hlk32508653]Участникам вебинара необходимо заполнить электронную форму заявки участника. Материалы вебинара, в том числе электронная форма заявки участника будут размещены в разделе «Новости» сайта профстандартпедагога.рф.
Участие в вебинаре бесплатное.


Контакты оргкомитета
psmgppu@mail.ru
тел. 8 (909) 966-55-37
координатор мероприятия – Леонова Олеся Игоревна,
к.психол.н., ведущий аналитик ФГБОУ ВО МГППУ
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