МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ             
      «ФЕДЕРАЦИЯ ПСИХОЛОГОВ ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

В соответствии с рекомендациями Всероссийского вебинара «Роль психолого-педагогического сопровождения в повышении эффективности работы образовательных организаций»[footnoteRef:1] в рамках реализации проекта «Модель инновационной реабилитационно-образовательной среды: пространство возможностей»[footnoteRef:2] общероссийская общественная организация «Федерация психологов образования России» совместно с ФГБОУ ВО Московский государственный психолого-педагогический университет и ГБОУ "Центр реабилитации и образования № 7 Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы" 27 октября, 28 октября, 3 ноября, 10 ноября и 18 ноября 2020 года проводят цикл Всероссийских вебинаров «Практики социальной реабилитации и образования детей с ОВЗ и инвалидностью». [1:  Проведен 15 октября 2020 г. Общероссийской общественной организацией «Федерация психологов образования России» совместно с ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет» и ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования»]  [2:  Поддержан фондом Президентских грантов] 

Цель: апробация модели реабилитационно-образовательного пространства детей с ОВЗ и инвалидностью и обсуждение вопросов применения практик реабилитации и образования с обоснованной эффективностью.
Цикл вебинаров включает следующие мероприятия:
· профессионально-общественное обсуждение вопросов применения инновационной модели реабилитационно-образовательного пространства для детей с ОВЗ и инвалидностью в учреждениях реабилитации и образования;
·  организация онлайн-консультирования по вопросам применения инновационной модели реабилитационно-образовательного пространства для детей с ОВЗ и инвалидностью;
· профессиональное консультирование и супервизия в рамках апробации инновационной модели реабилитационно-образовательного пространства детей с ОВЗ и инвалидностью (на примере практик с обоснованной эффективностью, Интернет-ресурс: https://www.rospsy.ru/disabilities).
Подробная информация и регистрация на сайте: https://www.rospsy.ru/node/577 
График проведения вебинаров
Вебинар первой сессии, 27 октября 2020,  11:00 - 12:00 (мск)
Вебинар второй сессии, 28 октября 2020, 15:00 - 16:00 (мск)
Вебинар третьей сессии, 3 ноября 2020, 16:00 - 17:00 (мск)
Вебинар четвертой сессии, 10 ноября 2020, 15:00 - 17:00 (мск)
Вебинар пятой сессии,  18 ноября  2020, 15:30 - 17:00 (мск).
Контакты оргкомитета: fpor@rospsy.ru, тел. 7 (909) 966-55-37, координатор мероприятия – Леонова Олеся Игоревна, к.психол.н., ведущий аналитик ФГБОУ ВО МГППУ.
Подключение к вебинару.
На электронный адрес  зарегистрированных участников направляется письмо от Mirapolis с персональной ссылкой для входа в вебинар.
Вход в вебинар откроется за 15 минут до начала работы вебинара.
Технические требования к оборудованию для участия в вебинаре:
персональный компьютер или ноутбук с возможностью выхода в Интернет, колонки, наушники или встроенный динамик.
В ходе работы вебинара вы можете размещать вопросы и комментарии в общем чате.
Контакты специалиста по технической поддержке вебинара:  Игнашев Семен Юрьевич, e-mail: admin@fdomgppu.ru.

