Приложение
Информационное письмо 
Общероссийская общественная организация «Федерация психологов образования России» информирует о приеме к публикации статей в сетевой журнал «Вестник практической психологии образования», издаваемый для специалистов службы практической психологии образования и социальной сферы, а также специалистов системы профессионального образования и подготовки педагогов-психологов.
На сайте журнала http://psyjournals.ru в открытом доступе публикуются наиболее актуальные научные и практико-ориентированные статьи, научные обзоры и профессиональные дискуссии.
Для публикации в 2020 году объявлен прием статей в специализированные выпуски издания:
" Психология самоопределения личности в образовании и профессии" – срок приема статей до 06 апреля 2020 г.;
«Дошкольное образование: проблемы и решения» срок приема статей до 18 мая 2020 г.;
«Психологическое благополучие в детско-юношеском возрасте: истоки и пути решения проблем» – срок приема статей до 30 июня 2020 г.;
[bookmark: _GoBack]"Социальная реабилитация и образование детей с ОВЗ и инвалидностью" – срок приема статей до 12 августа 2020 г.

Основные рубрики журнала посвящены описанию 
наиболее эффективных практик психолого-педагогической работы в сфере детства;
проблем обучения, воспитания и развития детей с учетом их возрастных, психофизиологических особенностей, особенностей поведения, мотивов и способностей;
нормативно-правового обеспечения профессиональной деятельности педагога-психолога;
вопросов подготовки психолого-педагогических кадров;
общественно-значимых событий и вопросов профессионального становления психолога образования. 
Журнал является рецензируемым научным периодическим изданием, зарегистрированным в установленном законом порядке как средство массовой информации. Издание регулярно предоставляет в Российский индекс научного цитирования информацию об опубликованных статьях. 

Сведения о редакции:
Главный редактор: советник ректора МГППУ, председатель экспертной комиссии ФПО России, д.псх.н., профессор Забродин Юрий Михайлович.
Заместитель главного редактора: проректор МГППУ, вице-президент ФПО России, к.псх.н., доцент Алехина Светлана Владимировна.
Ответственный секретарь: ведущий аналитик МГППУ, исполнительный директор ФПО России, к.псх.н. Леонова Олеся Игоревна.
Рукописи статей принимаются в редакцию на адрес электронной почты vestnik-psy@mgppu.ru в комплекте с портретным фото и анкетой автора(ов). Контактный телефон: +7 (909) 966-55-37.

Сведения для авторов
Редакция журнала рекомендует авторам при подготовке статьи учитывать следующие общие требования: 
1. Объем статьи не должен превышать 25000 печатных знаков с пробелами, объем аннотации должен составить 1000 печатных знаков с пробелами;
 2. Структура и оформление статьи должны соответствовать правилам правилам направления, рецензирования и опубликования представленных рукописей авторов, размещенным на сайте журнала: http://psyjournals.ru/vestnik_psyobr
3. Для всех публикуемых статей должны быть оформлены библиографические списки, а также их транслитерация в соответствии с правилами издания, основанными на требованиях, предусмотренных действующими ГОСТами. 
Издание осуществляет рецензирование поступающих в редакцию статей, соответствующих тематике журнала. При необходимости доработки статей, редакция издания направляет авторам рецензии в электронном виде. 
В публикуемых материалах указывается информация об авторах, их месте работы и необходимые контактные данные. 
В журнале не взимается плата за предпечатную подготовку и публикацию статей.
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