ВИЗИТКА

Взгляды… Улыбки... Слова…
Я тороплюсь в школу и обдумываю новый день: «… все взрослые  сначала были детьми, только мало кто из них об этом помнит». Эти слова Антуана де Сент Экзюпери из эпиграфа к «Маленькому принцу» отражают сейчас моё внутреннее состояние.

Я психолог, работаю в коррекционной школе уже более 20 лет… И сегодня у меня на уроке поплывет бумажный кораблик…
Дети, они такие разные: по возрасту, по характеру, по особому взгляду на мир, по особому восприятию нового. Но моих детей объединяет одно – нарушение слуха.

Перед малышом, который постигает мир, завеса тишины. И мне надо помочь ему научиться разбираться в себе, расти, быть сильным.

Я иду к детям. Эта встреча, словно встреча с чистой родниковой водой. Она журчит, легко перескакивая босой ногой с камешка на камешек. В ней всё: радуга света, детские голоса, нежные ароматы первой травы.
Всё это легло в основу моей работы с младшими школьниками с нарушениями слуха по развитию психомоторики и сенсорных процессов.

Мир многогранен. 

Дети с нарушениями слуха - великие труженики. С раннего детства им надо учиться; без личного труда они не получают то, что обычным детям даётся просто в повседневной жизни. 
Мир воспринимается нами в цвете, звуках, разных ароматах, при этом возникают эмоции и чувства. Мы живём в пространстве и времени, а понять и прочувствовать это всё можно только через тело и опять знакомые строки Экзюпери. «Самого главного глазами не увидишь – зорко одно лишь сердце».

Бумажный кораблик – плывёт. А что стоит за ним? Тонкая работа пальцев рук, шершавость бумаги, напряжение, усердие, а ещё улыбки, смех, совместная работа – ведь вместе работу делать интереснее.

Тут есть и частичка моего вдохновения.

Это не просто кораблик, не просто дети. Что стоит за этой игрой? Мысль, воображение. Маленькая модель большого мира.
Так и в нашей жизни – всё начинается с ручейка, который пробивает себе дорогу, робко прячась среди высокой травы. А потом ручеёк ширится, выходит на простор. И вот уже перед нами река. Реки разные, у каждой свой путь, свои берега, характер.

И я верю, нет - убеждена, что играющий сегодня малыш завтра будет счастливый взрослый, который оставит у себя в душе детство.  

